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THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADŐHTVATAJLi

'.-‘•Pebreczen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint 
*T/ az udvarban hátuL
y

Heg* eg'yssev a klub- 
uralomról,

Szóvá tettük, hogy az országos 
szabadelvű klub politikai életünk­
nek nemcsak irányítója, de gyöke­
res intézője is lett.

Ilyen hatalma volt a nagy 
francia forradalomban előbb a 
Girondisták, majd a Jakobinusok 
klubjának. Ily hatalmat ragadott 
magához a szerencsétlen 1870—71. 
francia-porosz hadjárat után a 
francia commune. Elismerem, hogy 
az esetek nem teljesen egyenlők. 
Itt felülről adják meg a klubnak 
a kiváltságos, a legnagyobb ha­
talmat.

Nálunk a kluburalom éltető 
lelke a miniszterelnök és a kor­
mány". Pedig a szabadelvüpárt ma­
gában véve nem más, mint társa­
dalmi szórakozóhely. A szabadelvű 
klubnak rendes viszony-ok között 
nem lehet több hatalma és joga, 
mint más társaskörnek, teszem fel, 
mint a nemzeti és országos kaszi­
nóknak, a Saskörnek, vagy de­
mokrata-köröknek. Ha igy nem 
lenne, akkor egy- renitens főrendi­
ház bezárása esetén a Nemzeti 
kaszinóban kellene Tiszának je­
lentenie.

És ennek dacára, amióta Tisza 
István a pártklubban s nem a tör­
vényhozás termében tette meg

miniszterelnöki jelentését, azóta a 
szabadelvüklub törvényhozási jo­
gokkal van felruházva, mert fiók- 
parlamentté lön előléptetve. A par­
lamentből ide menekült a kormány 
s a szabadelvüklub tagjai fedezték 
a hátát. A főrendiház renitenciája 
esetén fedezné a Nemzeti kaszinó.

És miért történt e színjáték is ? 
Mert nálunk ma még van az anyagi 
jólétnek némi maradéka, van még 
a nemzeti jogoknak némi foszlánya. 
Annyi, a menny-it a kiegyezés 36 
sovány esztendeje meghagyott.

A kluburalomnak most e fosz­
lányok, o roncsok is áldozatul es­
nek. Nyíltan nem vallják be, mi a 
céljuk, mit terveznek 7 hanem vég­
hez viszik. Ez a cél pedig nem 
lehet más, mint Magyarországot 
lassanként a kluburalom és kor­
mányzati abszolutizmus járma alá 
hajtani.

Ennek az előszelét érezzük ! 
Mert valljuk be nyíltan, akár bízik 
még valaki alkotmányunkban, akár 
nem, ezután komolyan nem mond­
hatjuk, hogy van alkotmányunk.

Igaz, hogy Caraffa hóhérjai 
még nem működnek, se Haynau 

I nem pacifikái. Bach, Schmerling, 
Pálffy Móric és Benedek sem ural­
kodnak. De az bizonyos, hogy 
Magyarország a szabadelvüklub 
küszöbe előtt hever.

Polgármesterek kongresszusa 
Nagyváradon.

Nagyvárad, május 4.
(Saját tudósítónktól.) Május hó végén 

Nagyvárad városa vendégül látja a törvény- 
hatósági városok összes polgármestereit, a 
kik az előző évi megállapodáshoz képest e 
városban tartják harmadik kongresszusukat 
A kongresszus határnapját kölcsönös meg­
állapodás folytán — mint már jeleztük —- 
Debrecen város polgármestere is megálla­
pította s az erre vonatkozó meghívókat 
szét is küldte. Nagyvárad székhazán a 
szükséges előkészületeket teszik meg.

Május hó 80-án tartják meg a kon­
gresszust az uj székház dísztermében, mig 
az előző estét ismerkedésre, a következő 
délutánt a város megtekintésére s egy a 
fürdőkbe tervezett kirándulással töltik el. 
A kongresszus napirendjének legfontosabb 
tárgya lesz a törvényhatósági, illetve városi 
tisztviselők fizetésrendezése, a mely immár 
az akció jelleget öltötte magára s igy 
bizonyosan a polgármesterek összejövetelén 
is kellő méltánylásban részesül.

Az országos kongresszus sorrendjét a 
városházán most állították össze s azt 
tájékozásul már szétküldték az összes tör­
vényhatóságoknak. A sorrend a következő:

Május hó 29-én: az érkező vendégek 
fogadtatása és elszállásolása. Este fél 7 
órakor gyülekezés a városházánál s innen 
csoportokban a város megtekintése. Este 9 
órakor ismerkedési estély. Május hó 30-án: 
délelőtt 9 órakor a kongresszus megnyitása 
a városház termében. Délután 2 órakor a 
város ebédje. Délután 4 órakor a városi 
ipartelepek megtekintése. Délután 5 órakor 
kirándulás a Püspök-fürdőbe. Május hó 
31-én: a kongresszus folytatása.

Fribóki uram mentéje.
— A Rákóczi-korból —

A Pribóki uram mentéje még a törté­
nelem lapjain is föl van jegyezve.

Igaz, igaz, másnak is volt, meg tán 
még van is mentéje, a mely sujtásosabb, 
c-ifrább, mint a Pribóki mentéje volt, de 
azért még sem kerül minden mente a tör­
ténelembe.

Pribóki János Rákóczi fejedelemnek 
volt hűséges slrázsamestere. Nem volt már 
valami fiatal legény. Bejárta addig huszár­
jaival az egész világot, mig Rákóczi szol­
gálatába szegődött. De azért, hogy deres 
volt a haja, bajusza, vitézség dolgában 
akármilyen fiatal ícgénynyel felért.

De csak addig, mig egy véres ütkö­
zetben bele nem ütközött egy nagy bolond 
ágyugolyóbis a Pribóki uram hadakozó jobb 
karjába.

A kard kisiklott a strázsamester kezé­
ből. A karja pedig olyan messzire repült, 
hogy azt soha többé utói nem érhette. El­
vitte az ágyúgolyó a karját.

Pribuki János búsult egy darabig az 
elveszett karja miatt. Már most hogyan 
verekedjen ő tovább bal kézzel"?

A fejedelem megszánta a félkarú hőst.
— Ne búsuljon kelméd — szólt hozzá, 

— azért nem bocsátom el a szolgálatomból. 
Elküldöm olyan helyre, a hol nem kell már 
tovább verekednie.

— Hol van olyan a világon ? — só­
hajtott fel Pribóki János.

— Azt is megmondom kendnek. Becs­
ben van fogságban az én kedves György 
fiam. Menjen hozzá kelméd és legyen a 
szolgálatára. Vigyázzon rá, semmi baj ne 
érje.

Pribóki János igy került Bécs varo­
sába, a Rákóczi fiának szolgálatába.

Ottan ugyan kevés dolga akadt a fél­
karú katonának, még a csizmáját is más 
tisztította. Neki egyéb dolga nem volt, mint 
csupán csak az, hogy meséljen Rákóczi fiá­
nak az édesatyjáról, a vitéz kurucokról, a 
diadalmas csatákról.

Erről pedig tudott beszélni a vén hu­
szár. Folyt a szó ajkáról, mint a méz. Rá­
kóczi fia pedig kitűzésedéit orcával hall­
gatta a vitézi történeteket, a milyenekre 
bezzeg nem tanították, meg becsi tanító­
mesterei.

Lehetett a Rákóczi fin vagy tizenkét

éves forma, de talán ha rajta állott volna, 
nyomban elment volna harcolni az édes 
apja zászlója alá.

De nem rajta állott. Fogságban volt 
az Becsben és felügyelet nélkül még az 
utcára sem tehette ki a lábát.

Be sokszor irigyelte a Pribóki uram 
zsinóros, kurucos ruháját. Neki bécsi bu- 
gyogóban, bársonyos urfi ruhában kellett 
járni.

— Hej, ha nekem is kardom lehetne, 
Pribóki bácsi — sóhajtott néha.

Mert még kardot se mertek adni a 
Rákóczi fiának kezébe.

Főként egyszer, hogy kuruc vitézek 
szöktek be Bécs városába felkeresni Rákóczi 
fejedelem fiát.

A rettenhetetlen Jávorka vezette a 
kurucokat a Rákóczi fiának szállására, a 
hol az öreg Pribóki János csaknem kibújt 
a bőréből ^örömében, midőu a kurucokat 
meglátta.

— Miféle szél hajtott ide, bajtársak ? 
— kiáltotta nagy boldogsággal.

— A fejedelem fiához jöttünk, —felelt 
Jávorka.,

— Epen odabenn van a nagyságos

A tavavzi idény alkalmiból van szerencsénk a t. közönség b. figyelmébe ajánlani 
dúsan felszerelt női és gyermekfelöltö áru hazunkat. Xagy választék tavaszi női és 
gyermckíelöltökben, selyemszövet és mosó-blúzokban, napernyőkben és esernyőkben.
Bus ráki ár kész kosztümökben. — A felsorolt áiuk szives megtekintésére felhívjuk a
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A keleti kérdés bonyo­
dalmai.

—itUjabb veszedelem. —
Hirtelen, váratlan ujabb leom­

lik ácio állott be a keleti kérdés­
en. És olyan oldalról jött, a hon­

nan senki nem várta. Egy óv óta 
már-az'volt a hire, hogy Athén és 
Sztambnl között legjobb a viszony. 
Ügy látszott, hogy az 1897-iki há­
ború a hellenizmus akeióképessé- 
gét egészen megtörte s e miatt 
kénytelenek az ozmánokkal együtt 
szembeszállani a bolgár agitá- 
ei ókkal.

S következett a szmirnai eset. 
Egy görög alattvalót a helyi ható­
ság az iparengedély fizetésére szó­
lított fel. Ez vonakodott, mire 
becsukták a boltját. Az ottani gö­
rög konzulátus titkára, Delyannis 
a kawasszai segítségével fel akarta 
nyittatni, a boltot, a miben meg­
akadályozta a rendőrség. Ebből 
verekedés támadt és Delyannis, a 
kit egy rendőr tettleg inzultált, öt 
revolverlövést tett s egy rendőrt 
megsebesített. Erre a konzult ka­
tonáival együtt letartóztatták, de a 
görög konzul intervenciójára sza­
badon bocsátották. A konstantiná­
polyi követ, Griparis sietett a por­
tától elégtételt kérni, a mit ott meg­
tagadtak. Erre Griparis előbb Calice 
bárót, a diplomáciai testület doyen­
jét kereste löl, majd a többi nagy­
követet, hogy támogassák a rekla­
mációját ; a kik meg is ígérték, 
hogy támogatják a kérelmet, mert 
az ügynek csakhamar nagyon ve­
szedelmesek lettek a dimenziói. Az 
athéni kormány már összeszedte a 
hajóraját, a melynek Szmyrna felé 
jelölték ki az útirányát, a görög 
sajtóban szenvedélyes hang támadt 
Törökország ellen, a melyeket csak

urfi a szobájában, — szólt Pribóki és be­
vezette a kuruc vitézeket kis gazdájához.

A kuruc vitézek levették süvegjüket. 
Aztán csak nézték, hang, szó nólküEazt az 
idegen ruhás ifjú embert, a ki az asztal 
mellett ült.

—• Talán .nem tudjátok, hogy ki va­
gyok? — kérdezte a fejedelem iia.

— Tudjuk, dünyögíe Jánoska, a diák.
A fejedelem fia fölugrott:
— Tudom én, mi a ti bajotok. A 

ruhám nem tetszik nektek. Intett Pribóki 
uramnak és kisietett a szomszéd szobába.

Ott egy perc alatt ledobálta idegen 
köntösét. És felöltötte helyébe a Pribóki 
uram zsinóros, kurucos ruháját, mentéjét. 
Azután úgy lépett a kurucok elé.

Hej, lett erre olyan rivalgás a vitézek 
iu'Zött, hogy tán még az utcán is meghal­
lották.

Csókolták,, öleltek jobbról, balról a 
fejedelem fiát. Es a könny végig folydogált 
a csapzott, deres szakálakon.

— Most már boldogan megyünk haza 
— mondogalá Jánoska diák, — láttuk ti 
Rákóczi fiát.

K. Oy.

fokozott az orosz félhivatalos hang: 
„A Balkán-félsziget jövőjét Orosz­
ország akaratának számbavétele 
nélkül nem lehet és nem szabad, 
eldönteni.“

A szmyrnai esetet bizonyára 
nemsokára elintézik, annál is in­
kább, mert mind a két oldalon 
inkorrekt módon jártak el. Delyan- 
nisnek sem volt joga az elzárt üz­
letet kinyitni s a török rendőrség 
nem tartóztathatta le. De világot 
vet ez újból a Balkán viszonyaira.

Hogy a kép teljes legyen, ve­
gyünk tudomást az örmény felke­
lésről, a mely szintén csakhamar 
diplomáciai akcióra adhat okot. 
Macedóniában pedig a reformok­
ból még mindig nein lehet való­
ság. A nagyhatalmak azzal vigasz­
talódnak, hogy eddig megtettek 
mindent s ma is megtesznek, a 
mit Törökország érdekei megkí­
vánnak. Ha Törökország jóakarata 
hiányzik, akkor minden hiábavaló. 
És jön az ultima ráció. Ehhez pe­
dig a szmyrnai eset nagyon közel 
vitte a nagyhatalmakat.

A Balkánon, tehát éppenséggel 
nincsen rend. Es félő, hogy nem 
is lesz. És most már, amikor az 
avatatlanoknak úgy tetszett, hogy 
különös ok nincsen az aggoda­
lomra, akkor támadott olyan ren­
geteg, amely talán egész"Európát 
megissza gyökerestől.

ü. Iiádböru,
A japán Sott a mozdulatai.

A szárazföldi csapatok támogatására a 
japánok úgyszólván egész uj flottát szervez­
tek. A Jalu-folyónál megvívandó ütközethez 
a japánok nagyban készülődnek és termé­
szetesen mindent elkövetnek, hogy győzel­
met arathassanak. Ép ezért megszerveztek 
egy kis flottát. Ez a flotta csupa aránylag 
kis hajókból áll, a melyek képesek a kes­
keny folyóban mindenféle fürge és gyors 
mozdulatokat végezni. A kis hajók úgyne­
vezett^ gépágyukkal vannak ellátva, de fel­
szerelésükről közelebbi adatok ismeretlenek. 
Angol jelentések szerint már különböző 
mozdulatokat tettek és igen beváltak. Ter­
mészetesen csak apróbb ~ szolgálatokat tel­
jesíthetnek.

Egyáltalán titok, hogy az igazi japán 
hadi flotta jelenleg hol vesztegel. A kelet­
ázsiai hírekből nem lehet kiokoskodni, 
hogy a japánok a kikötőt támadják-e vagy 
csak megfigyelték. Mindenesetre meg kell a 
későbbi híreket várni, csak igy alkothatjuk 
meg a tiszta képet a helyzetről.

London, május 3.
Tokióból érkezett ujabb hírek szerint 

a Jalu folyónál vívott, csata borzalmasabb 
volt, mint első értesülések szólallak. A ja­
pán tüzérség válságos pusztítást végzett a 
kozákok között, a leik a Zain visszavonu­
lását fedezték és a melynek nem volt ágyu- 
fedezete.

WZBÉSL
Az apja sírjánál.
— Saját tudósítónktól. --

Izgalmas eset történt tegnapelőtt délután 
Kapolnas községben 1 rbán István odavaló lakos

temetése alkalmával. Az elhalt Urban egy fél 
évvel ezelőtt szerelmi viszonyt kezdett egy 
Fallal Ágnes nevű odavaló özvegy asszonynyal. 
Urbáut, "a kinek felesége és felnőtt fiai voltak, 
an nyíl1 a behálózta Pallai Ágnes, hogy három­
négy hónappal ezelőtt elhagyta a családját és 
oda költözött a szeretőjéhez, kivel vadházas­
ságra lépett.

A boldogság azonban nem tartott sokáio-. 
Pár héttel ezelőtt Urbán megbetegedett. Mikor 
aztán látta, hogy baja mind súlyosabbra fordul 
eszébe jutott neki elhagyott családja. Meg is 
üzente ezt az elhagyott feleségének, a ki aztán 
hazavitte a nagybeteg embert, a ki pár nappal 
ezelőtt ott halt meg gyermekei között Pallai 
Agnes, mikor megtudta, hogy Urbán meghalt, 
elment, hogy megnézze a halottat, de a család 
nem engedte bo a házba. Tegnapelőtt volt a 
temetés. A gyászoló közönség soraiban meg­
jelent a csábitó asszony is, aki, mikor a halot­
tat már leeresztették a sírba, egy marék hantot 
akart dobni a koporsóra.

Ekkor látta meg azt az asszonyt az elhalt 
tizenkilenc éves legényfia, a kit az asszouy 
látása annyira felingerelt, hogy felkapott egy 
vaskapát — mit a sirásásnál használtak — s 
azzal oly erővel ütötte fejbe Pallai Ágnest 
néhányszor, hogy az rögtön összeesett és”ott a 
helyszínen meghalt. A jelenvolt közönséget a 
leütött asszony vonaglása annyira megrémítette, 
hogy elfutottak a helyszínről, otthagyva a gyil­
kost az áldozattal együtt. — A fiatal Urbán a 
gyilkosság után maga jelentkezett a járásbíró­
ságnál, hol letartóztatták.

Összeütközés a szocialistákkal.
— Saját tudósítónktól. —

Veszedelmes összeütközés történt vasárnap 
délután Kölnik krassószörény megyei község­
ben, a hol a május elsejét ünneplő "szociálistak 
és a hatósági közegek között összeütközésre 
került a dolog. A resicai román ajkú bánya­
munkások ugyanis — mint tudósítónk Írja” — 
vasárnap reggel átrándultak Kölnikre, hogy 
május elsejét az ottlakó bányászokkal együtt 
ünnepeljék.

Az összegyűlt munkások vörös zászló alatt 
akartak kivonulni, de ezt a zászlót a szolga­
id Író rendeletére a csendőrség elkobozta tőlük. 
A tömeg minden cllentállas nélkül adta át a 
vörös zászlót, de helyébe csakhamar kerítettek 
egy román nemzeti zászlót és az alatt akartak 
kivonulni, ámde a hatósági közegek ezt is el­
vették tőlük s mind a két zászlót bevitték a 
községházára. A munkások az incidensek után 
zászló nélkül vonultak ki az erdőbe, hol egész 
délután mulattak. Este 7 óra tájban a távolabb 
lakó munkások távozni akartak, de magukkal 
akarták vinni az elkobzott zászlókat is. A mun­
kások előbb a községi birohoz fordultak, hogy 
adja ki a zászlókat, de ez kijelentette, hogy 
azok a községházán vannak elzárva.

A tömeg akkor a községháza elé vonult, 
betört a községházába, hol előkeritetto az el­
kobzott zászlókat és diadallal hozta kifelé, a 
mikor a rendőrség váratlanul megjelent a hely­
színen. A nép és a rendőrök közt összeütközés 
támadt és a rendőrök fegyvert használtak, mi­
közben Zagtircsen Illés, Pontea György, Bözsán 
Mihály és Sztodra Vazul bányamunkások súlyos, 
többen pedig könnyebb sérülést szenvedtek. 
Az összeütközés után a tömeg szétfutott. — A 
szolgabiroság rendeletére többeket letartóz­
tattak.

üj pénzintézet Nyíregyházán. Nyír­
egyházán május elsején uj pénzintézet ala­
kult 300,000 korona alaptőkével. Vezérigaz­
gatóul Geiger Bélát választották meg.

As éleséi vérfürdő. Az éleséi sze­
rencsétlen véres esemény ügyében a had­
bíróság tegnap fejezte be a vizsgálatot. Egy 
hét óta a községekben hallgatták ki az 
embereket, ma pedig bement a bizottság 
Nagyváradra s ott kihallgatta az ügyész­
ségi épületben azt a tizenhat embert, a ki­
ket az élcsdi zendülés óta, mint gyanúsí­
tottakat letartóztattak. Vámossy Mihály kir. 
alügyész még nem fejezte be a községek­
ben folytatott nyomozást. Tegnap hazaér­
kezett ugyan Nagyváradra, de ma már is­
mét kiutazott Brátkára. Még sok letartóz-

” 5000 pár
O

vétel folytán,

Alkalmi vnt: kínálkozik különféle kivágott, oldalgombos, átkapcsoló 
és fíizSe fel. 7’\őkben. Sándálokban gyermekek és felnőttek részére 
mindenféle Vvj,el, Mnnmrmn Toohrrninl/ czipő nagy raktárában, 
forma ér-, színekben, líuUlH&ilU IuÖLauÍOjÜ Debreczen,Tisza-p&Iota. 

hallatlan oJcső árak! Újdonságok férfi-, fiu-kalapok és nyakkendőkben!
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tatás várható. Nizsalovszky Endre vizsgáló- 
bíró az eddig letartóztatottakat valameny- 
nyit kihallgatta s elrendelte ellenük az 
előzetes letartóztatást. Néhányan a vizsgáló­
bíró hátározata ellen felfolyamodással éltek 
a vádtanácshoz, a mely a vizsgálóbíró 
határozatát helybenhagyta. A zendülésben 
resztvettek ellen lázadás büntette miatt fo­
lyik az eljárás. A szomorú ügyben minden 
valószínűség szerint csak az őszszel tartják 
meg a főtárgyalást. A halottak száma ma 
négygyei megszaporodott.

Belőttek a lakásába. Nagyszalontán, 
tudósítónk jelentése szerint, nagy riadalmat 
keltett egy merénylet. Goldberger Adolf 
vasut-uteai lakásába ismeretlen tettesek éjjel 
belőttek. A golyó a család két tagja mellett 
sivitott el, de szerencsére nem talált. A 
titokzatos ügyben a rendőrség megindította 
a vizsgálatot.

Anyakönyvvezetői kinevezés. Ä
belügyminiszter a hajduszováti kerületbe 
Kovács Géza segédjegyzőt anyakönyvvezető- 
helyettessé nevezte ki.

Az egyeki jegyzőválasztás. Egyek 
községben ma lesz a jegyzőválasztás. Az 
ottani megüresedett másodjegyzői állásra 
hirdetett pályázati határidő ugyanis tegnap 
járt le. Egyetlen pályázat érkezett be Glósz 
Gyula helyettes jegyzőé, a kit igy egy­
hangúlag fognak megválasztani.

A király Budapesten.
A virágki állítás megnyitása.

— Távirati tudósítás. —
Itt a király s az örvendő magyar fő­

város pompával, ünnepségekkel veszi körül 
a királyt. Ez ünnepségek sorozata ma in­
dult meg azzal a virágkiállítással, a melyet 
a főváros közönsége és a képzőművészeti 
társulat közösen rendez. A városliget ta­
vaszába illesztették ezt a színes, illatos para­
dicsomot A műcsarnok termeiben, a hol a 
tavaszi kópkiállitás még látható, olyan ver­
senye ez a természetnek és a művészetnek, 
a mely messze maga mögött hagyja a — 
művészetet.

A kertek legdíszesebb virágai, az exo- 
tikus tájak tündöklő szinü növényei, gigászi 
viráglombok, fehér-sárga, égővörös, bibor- 
lila szinü csodaszép virágok, az 52 féle 
azaldák, a Phőnixpálmák, Maximiliana régia, 
mimózavirágok elegáns csoportjai között 
százféle nemes rózsafaj virágai szolgálnak 
szeretetéül annak a pompának, a mely itta 
királyt várja.

Az összes főméltóságok s a magyar 
társadalom legfelsőbb előkelői, az urak 
frakkban, a hölgyek estélyi díszben már tiz 
óra után kezdtek gyülekezni a Műcsarnok 
termeiben. A miniszterek csaknem teljes 
számban, a két ház zöme, katonai főméltó­
ságok, főrendek cs ama bizonyos jelenvol­
tak, a kik nélkül az eféle dolgok meg nem 
eshetnek, vidám és érdekes csoportokat al­
kotva, hullámzottak ünnepélyes várakozással 
a Műcsarnok főlépcsői körül.

Néhány perccel tizenegy óra előtt ér­
kezett magyar huszáros, sallangos négyes­
fogaton József Ágost főherceg hadsegéde 
kíséretében, a kit Bcrzeviczy Albert minisz­
ter fogadott Halmos polgármesterrel. Nem­
sokára aztán érkezett a király főhadsegé­
dével, báró Bolfras táborszernagygyal. A 
mikor a király kocsija berobogott a mű­
csarnok előtt levő félkörbe, hangos ováció 
fogadta. A király vidáman mosolyogva, ba­
rátságosan köszöntve a szép közönséget, 
legelőször Berzeviezv miniszterrel szorított 
kezet, a ki néhány szóval üdvözölte a 
királyt.

Azután Halmos polgármester köszön­
tötte a királyt a főváros nevében s a király 
barátságos szavakkal fejezte ki örömét, 
hogy a szép kiállítást láthatja. Ekkor meg­
pillantotta a király József Ágost főherceget 
és kezet szorított vele, felhaladt a lépcső­
kön, hogy a műcsarnok kapuján át belép­
jen a művészet e csarnokába. A rendezőség 
azonban most hirtelen — alig bocsátva be 
néhány embert a király kísérői után — 
bezárta a kaput s a meghívott vendégek 
kellemetlen csalódással kirekedtek a lép­
csőkre. Csak mintegy félórával később, jó­
kora tolongás után, juthattak a „meghívott 
vendégek“ a kiállítás termeibe. Ezalatt a 
király a miniszter és Karlovszky Bertalan 
festőművész kalauzolása mellett előbb meg­
tekintette a kiállítást.

Teremről-teremre haladva, figyelmesen 
megszemlélte a festményeket, némelyiknél 
érdeklődve megállóit és bemutattatta ma­
gának azokat a művészeket, a kiknek mü­
vei megnyerték a tetszését. A képkiállitás 
megszemlélése után következett a virágki­
állítás megtekintése és egyes ritkább és 
szebb példányainál a király érdeklődve ál­
lott meg.

A látogatás közel egy óra hosszat tar­
tott s mindvégig kellemes hatásról tanús­
kodott.

közgyűlésnek. A zárszámadás felül vizsgá-. 
lására tegnap délután Bészler Károly ta~: 
riácsos elnöklete alatt egy bizottságot vá-' 
Usztott a jog- és pénzügyi, úgyszintén "a 
gazdasági vegyes bizottság, melynek tagjai 
kiküldettek a zárszámadás átvizsgálására. 
E bizottság tagjai lettek : Kardos László, 
Schwarez Vilmos, Horváth István és Deb- 
rcczeni Lajos. A bizottság az átvizsgálásról 
szóló jelentését e hó 15-ig tartozik beter­
jeszteni. hogy a májusi közgyűlésen a zár­
számadás ügyét elintézhessék.

Körút a Nagyerdőn. Debrecen 
egyedüli nyári szórakozó helye a Nagyerdő. 
A közönség azonban nem igen látogatja, 
minek legfőbb oka, hogy az erdőnek nin­
csenek kellőképen rendezett és gondozott 
utjai. A Nagyerdő látogatottságának foko­
zása érdekében Aczél Géza azt a tervet 
terjesztette a közgyűlés elé, hogy létesítse­
nek az erdőn körutat. A közgyűlés az esz­
mét magáévá tette és felterjesztette jóvá­
hagyás végett a miniszterhez. A miniszter 
ez ügyben tegnap megkereste a város bán ­
ságát, hogy a körútra vonatkozó összes ter­
veket mielőbb terjessze fel.

A közigazgatási bizottsági ülés 
elhalasztása. Értesítem a városi közigaz­
gatási bzottság t. tagjait, hogy az ezen 
hónapi rendes ülés 5-ike helyett közbejött 
akadályok miatt 7-én, szombaton S órakor 
fog a szokott helyen megtartatni. Debrecen, 
1904. május 2. Főispán ur megbízásából: 
Kovács József, polgármester.

Népes katonai uíóáilitás lesz hol­
nap, csütörtökön reggel a Parillon-laktanya 
sorozó helyiségében Szabó Kálmán tanácsos 
és ilildner alezredes elnöklete alatt. Az utó- 
állitáson az 1908. évi ujoncállitásra, a fő­
sorozásra behívott hadkötelesek közül közel 
200-an vesznek részt. Debreceni illetőségű 
hadköteles 26 van behiva az utóállitásra, 
idegen illetőségű újoncot ezeken kívül 82-őí 
állít Debrecen városa mérték alá. Hajdu- 
Böszörményből 25 hadköteles van az utó- 
állításra behiva s a megyéből is számosán. 
A debreezeniek figyelmeztetnek a pontos 
megjelenésre, reggel ti órára, miután az 
utóáilitáson ők kerülnek először sorozás alá.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.
Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága 
Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt ülést 
tart, a melyen a májusi közgyűlés elé ke­
rülő fontosabb folyó ügyek nyernek el­
intézést.

A szegényház ügye. Debrecen sz. 
királyi város törvényhatósági bizottsági 
közgyűlése múlt év november havában 
kimondotta, hogy az ispotály-laposon férfi 
és női szegényházat cs dékáni lakást épit 
mintegy 200,000 koronás költséggel oly­
módon, hogy ezen összeget a tervezett 
nagy kölcsön felvételéig az alapokból veszi 
fel és addig ezen alapoknak 4 százalékos 
kamatot fizet. A miniszter ma érkezett 
leiratában ezen határozatot jóváhagyta 
némely csekélyebb módosítással, mely nem 
a lényegre, pusztán az építkezési tervekre 
vonatkozik. A miniszter sürgősnek jelzi 
ezen szegényház építését, A költségvetés 
szerint a férfi és női szegényház 142,176 
korona 36 fillérbe, a dékáni lakás 18,852 
korona 30 fillérbe, a fürdő 19,856 korona 
05 fillérbe és a felszerelés 11,999 koronába 
kerülne.

Gyűlések a városházán. A debre­
ceni rabsegélyző egylet e hó 8-án, vasárnap 
d. c. 11-kor tartja közgyűlését a városháza 
nagytermében. — Vetüli dalkör rendes évi 
közgyűlését e hó 8-án d. u. 3 órakor tartja 
meg a városházán. A Füzesabonyi vasút­
társaság igazgatósága c hó 10-én d. u. 2 
órakor a városháza nagytermében ülést tart.

Az 1993. évi zárszámadás. Debre­
cen város J 908. évi zárszámadása egyik 
legfontosabb tárgya lesz a májusi városi

SZÍNHÁZ.
Szoyer Ilonka Debrecenben.

Az első diadalest.
Újból eljött közénk Szoyer Ilonka, 

azzal a csodálatosan tiszta, buzavirágszinü 
szempárral, melynek bársonyos tekintete 
egy maga kész igézet, ha felénk száll sely­
mes, lenszinü frou-frouja alól. Eljött hozzánk, 
dicsősége teljében sem feledkezve meg a 
debreceni közönségről, mely már akkor 
ünnepelte, mikor nagy-nagy méltánytalan­
ságok után bezárultak mögötte a Wesse- 
lényi-utcai színház kapui, de még nem 
nyíltak meg előtte az ország legelső müin- 
tézetének, a királyi operának díszes csarnokai.

Es elhozta magával azt az igazi mű­
vészetet, melyet nem tud megalázni a vál­
tozott, ferde irányba tévedt Ízlés, a mely 
minden esetben megtalálja az utat a művé­
szetért rajongó lelkek tisztultabb feléhez. 
Kristályos művészete, — nagyon helyesen 
— az Operába vezérelte, a mübeesü zene­
költés interpretálására utalta. Mert a sois 
csak nagyon kivételes esetekben igazságta­
lan. Valóságos martiromsággal sújtotta 
Szoyer Ilonkát a Magyar Színháznál, 
melynek légköre n.em kedvező az énekmű­
vészet ápolására. És Szoyer Ilonka a mo­
dern (?) operettek csinált-virágokkal díszí­
tett birodalmában járta a rajongó lélok 
nagy kálváriáját, mígnem egy nagy igaz 
ságtalanság révén megvált a Magyar Szín­
háztól. A sokszor lenézett, lekicsinyel: j ■ 
vidék pedig, a mely az ő hatalmas" ének­
művészeiét meg tudta érteni, ünnepelte 
városról-vúrosra. Mikor aztán a vidékről 
visszakerült a fővárosba, az Opera színpadja 
várta tárt karokkal.

Körülbelül két éve annak, de most, 
hogy újra vissza tért egy pár estére hoz­
zánk, szívesen emlékezünk az ő művészi 
pályafutásának történetére, mely világos 
bizonysága annak, hogy az igaz művészet­
nek minden esetben érvényesülni kell.

Van Szoyer Ilonkának egy világos-kék, 
selyem pongyolája, mely valóságos költe­
ménye a szabómiivészet ízlésének. Vert 
csipkével kombinálva :icm mindennapi lát­
ványosság az asszony i szemek előtt, da 
meg van a maga csodálatos hatása a fér-- 
íiakra is. Sőt 1!

Ebben a pongyolában csicseregte-e^. 
nekünk, — mert csupa .muzsika a .hangját
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— hogy miért vállalkozott a Bob herceg 
eljátszására.

— Tudom, hogy pikáns izü vállalko­
zás, de lelkem rajta. A darab sziirséje egy 
királyfi boldogtalan szerelme. A prózában 
legfeljebb bubánatosabb leszek, mint a 
Fedák meg a többi... Fedák. Hátha jó lesz 
úgy is. A mit elmulasztok a bokáimmal, 
majd megkísértem kiegyenlíteni az ének­
számokban. Mert azok szépek, . édesek. 
Olyan sokat álmodtam róluk És... És 
olyan boldog vagyok, hogy nyílt színpadon 
is elénekelhetem.

Hát úgy volt, a mint mondta. Keve­
sebb temperamentumu Bob herceg volt, 
mint az eddig látott Bob-ok. Több volt 
benne a királyfi, mint az operett szub- 
rett, hanem a Huszka muzsika zenei 
szépségeit a maguk teljes mivoltjukban 
most hallottuk igazán. Már az egyes ének­
számok tempóját is a komolyabb stílusra 
való hajlandóság jellemezte, egyetlen taktus 
sem lett elhirtelenkedve, hanem igenis mii- 
vészi módon érvényesült hangjának pazar 
színeiben, kifejezésében minden szépsége az 
egyes daloknak. Az első felvonásbeli románc­
ban alig ismertünk rá az eddig hallottakra, 
a BordaJ-ban g3Tujtó hatású magas d-jóvel, 
mely művészi biztossággal gyöngytisztán 
töltötte be a nézőtér minden részét, a 
1 lengeti, veri, billegeti kezdetű szerelmi dal­
ban pedig páratlanul álló stakkatóival vál­
tott ki a közönségből olyan őszintén zajos 
tetszésnyilvánításokat, a milyenekre alig 
emlékszünk a debreceni színházban. A tör­
téneti hűség kedvéért megemlítjük, hogy a 
hirtelen történt műsorváltozás miatt a szín­
ház nézőtere nem telt meg. De annál töb­
ben lesznek a mai Bob-előadáson. A többi 
szereplők közül kivált Krémemé, a ki a 
második felvonásbeli szólójával megérdemelt 
tapsokat aratott és Krémer, a ki kifogyha­
tatlan volt a jóízű ötletekben. Szilágyi pom­
pás borbélya most sem maradt hatástalan.

(Sz. Z.)

Csige Ilonka meghalt.
A színtársulat gyásza.

Tegnap este nyolc órakor távirat hozta 
hírül, hogy Csige Ilonka, a debreceni szín- 
társulat tagja Kolozsvárott elhunyt. A 
színház nézőterén, mikor a hir köztudomá­
súvá lett, általános mcgilletődéssel fogadta 
mindenki. Mindenkinek a szeme odatapadt 
az előiüggönyre, a honnan egy édes, mo­
solygó arc kandikált be a közönségre. És 
mindenki hirtelen lekapta onnan a látócsőt, 
mert mindenki tudta, hogy az az arc immár 
nagyon sápadt, nagyon fehér...

• • • Marika elment!... Megmondta ö 
azt akkor is a jó plébános urnák, hogy 
neki el kell menni. Úgy álmodta meg, az 
égből jött hozzá a hivó üzenet.

S van is ebben a halálban valami az 
Kgressy Gábor tragédiájából. Szegény Csige 
Ilonka nagyon „is nagy volt a Marika áb­
rázolásában. O maga mondta, hogy ha 
még sokáig kell játszania ezt a beteges, 
hulálraszánt teremtést, hát ö is .,elmcn\
1 'síire körül akkor már ott repdosett az Ur 
angyala és hívta vissza földi társnőjét a 
mugusságos menybe.

Három hónap óta nagyon beteg volt 
az alig húsz éves kis naiva. Jászolt, ját­
szott, de látták volna, csak fit otthon, a 
mikor _ panaszkodott. En istenem, hogyan 
panaszkodott 1 Az utóbbi időben mégis 
reménykedtek a hozzátartozói, hogy lábra 
all. \ alahogyan javult is az egészsége, az­
után meg az ég csődületeiére is gondoltak. 
Csodák azonban ma már nem történnek és 
Csige Ilonka tegnap este óta olt fekszik a 
ravatal párnáin, a melyek épen olyan hó­
fehérek os tiszták, a milyen az ö gyevmek- 
lelke volt.

Csige Ilonka 1884-ben született. Atyja, 
Csige Lajos fővárosi baritonista, a kinek 
már nagyapja is színész volt. Ilonka nem 
végzett akadémiát; természetes, igazi szi- 
nészvér volt 6. a ki maga alkot és maga- 
törte utón tud csak haladni. Tizenhétéves
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volt, mikor Szabadkán először fellépett. Egy 
év alatt erő lett belőle s Makó Lajos már 
mint kész színésznőt szerződtetlo társulatá­
hoz. Debrecenben nag)-on szerették a min­
dig vidám kis naivat, a ki nővérének, Hah­
ne! Arankának az oldalán készült gondosan 
minden felléptére. Nehány Sardou-da- 
rabban, meg _ a Seribe ideges női­
nek ábrázolásával mutatta meg, hogy 
nagyokra termett. Legnagyobb sike­
rét a Menyecskék második felvonásában 
aratta, a haldoklás utján járó Marika sze­
repében. Azóta nem is játszott uj szerepet; 
csak ezt a legújabbal, ezt a borzasztót, a 
melylyel nagyon elkeserített, nagyon szo­
morúvá tett mindannyiónkat.

A debreceni színtársulat, Makó igaz­
gató s több család még az este részvéttáv­
iratot intéztek a gyászoló családhoz. A 
színtársulat koszorúját küldöttség fogja le­
helyezni a koporsóra. A társulat külön 
gyászjelentést is ad ki a mai nap folyamán. 
Azt a képet pedig, ott az előfüggönyön, be 
kell vonni fekete fátyollal. Mert ha sokáig 
nézik azt a mosolygó arcot, mindenkinek 
sírva kell fakadnia.

Színházi hírek. Szerdán lép fel má­
sodszor Szoyer Ilonka a „Bob herceg“ című 
operettben. Csütörtökön a „Nebántsvirág“ 
cimii énekes színmű kerül színre Szoyer 
Ilonka vendégfelléptével. A társulat drámai 
személyzete szorgalmasan tart színpadi 
próbákat Sudermann Hermann 3 felvonásos 
színmüvéből, melynek a cime „Rejtett bol­
dogság“. A színmű főbb szerepeit Je- 
szensztyné Irén, Menszáros Margit, Püs- 
pöky Rózsi, Csiky László, Pataky Béla, 
Iványi Antal, Szilágyi Aladár, Szabó Gyu- 
lus és Szabó Böske játszák. A színműnek 
szombaton lesz a premierje.

Sebestyén Géza, a színtársulat tagja 
50 koronát ü darab tíz koronás bankjegy­
ben tegnap este a Hungária kávéház ”és 
színház közti utón elvesztett. Nagyon kéri 
a megtalálót, szíveskedjék visszaszármaz­
tatni hozzá, mert szüksége van rá.

UJBöSíSAeOK,

Öngyilkos pénzhamisító.
Egy lakatosmester tragédiája.

Debrecen, május 4.
Egy viharos, sokat zaklatott életnek 

vetett véget tegnap délután egy revolver 
golyó. Agyonlőtte magát a jobb sorsra ér­
demes Szabó Mihály lakatos mester. Józan 
életű, munkás ember volt s egy darabig 
becsülettel szerezte meg családjának a 
kenyeret, de utóbb letért a becsületesség 
ösvényéről. Megszállotta őt is, mint előtte 
annyi mást, a hirtelen meggazdagodás ör­
döge és rabjává lett. Pénzt hamisított s 
ezen a manipulációján rajta vesztett. A 
rendőrség kikutatta bűnös üzclmeit és bör­
tönbe hurcolta, honnan csak napok múlva 
szabadult meg, a mennyiben feltételes sza­
badlábra helyezték.

Ettől kezdve mintha kicserélték volna. 
Szabó Mihálynak egész megváltozott a ter­
mészete. A józan, szelíd emberből iszákos 
lett, a kinek egy jó szava sem volt család­
jához. Mióta a börtönből szabadult, idejét 
csaknem mindég a korcsmában töltötte és 
ha olykor-olykor józan volt, bizonyos féle­
lem szállotta meg s remegett arra a gon­
dolatra, hogy a törvényszék számon kéri 
bűneit. Ez a félelem kergette a halálba.

Tegnap délben hivatalos ember járt 
nála, kézbesítette neki az ügyészség vád­
iratát, Szabó Mihályt hirtelen harag borí­
totta el, a szekrényhez rohant és egy 
forgópisztolyt szerzett a kézbesítőnek, 
a ki reszketve húzódott Szabó feleségének 
háta mögé.

Az asszony szelíd, könyörgő szava 
szerencsére lefegyverezte a dühöngőt, át­
vette az iratot és azután sírva borult a 
díványra. Hosszú ideig ült Így csöndesen 
zokogva Szabó Mihály és a felesége vigasz­
taló szavaira láthatólag lecsendesedett. Nem 
sirt, nem zokogott már. Mozdulatlanul maga 
elé bámulva ült a szobában. Révedező sze­
meiből látszott, hogy belsejében vihar dúl. 
A kétségbeesés sötét gondolatot támasztott 
agyában, melyet egy alkalmas pillanatban 
végre is hajtott.

Három óra tájban felesége egy pilla­
natra magára hagyta. Alig nehány perc 
volt csak, de elegendő ahhoz, hogy Szabó 
végzetes tervét végre hajtsa. A forgó- 
pisztolyt maga ellen fordította. Csak 
egyszer lőtt. A golyó jobb halántékán 
keresztül fúródva, a balon át távozott. 
Mire felesége segélyére befutott a szobába, 
már halott volt.

Az öngyilkossá lett pénzhamisító fele­
ségén kívül két gyermeket hagyott hátra. 
Hulláját a rendőrség kiszállíttatta a köz­
kórházba, a hol felboncolják.

Csillaghullás katonáiknál
— A tavaszi kinevezések. —

Debrecen, május 4.
A hivatalos lap tegnapi száma közli a 

közös hadsereg s a m. kir. honvédség állo­
mányában történt kinevezéseket. Ezek közül 
a debreceni ozredek tisztikarában a követ­
kező előléptetésekről adunk hirt:

A 39-ik gyalegezrednél: Mildner 
Rajmundot alezredessé, Krestels Józsefet 
őrnagygyá, Reichard Józsefet (vezérkarból 
a ténjdeges állományba) I. osztályú száza­
dossá, Bachl Albertet I. osztályú századossá, 
Waldherr Rudolfot II. osztályú századossá, 
Say Viktort főhadnagygyá, Frischfeld Fri­
gyest hadnagygyá nevezte ki a király.

A 3-ik honvédgyalogezrednél: Steer 
Gábor (áthelyezve a 28-ik gyalogezredtől) 
II. osztályú százados, noszici Thurzó Kál­
mán főhadnagy lett.

A 7-ik honvédgyalogezrednél: báró 
Klingsport Guidó számfeletti századost, a 
hadügyminiszter szárnysegédét őrnagygyá, 
Dőri László és Gunka Viktor II. osztályú 
századosokat I. osztályuakká, Kopecsek Já­
nos számfcletli századost őrnagygyá nevez­
ték ki.

A 2-ik honvédhuszárezrednél: Nagy 
Géza alezredes ezredparancsnokot ezredessé, 
Lukács István főhadnagyot II. osztályú szá­
zadossá nevezte ki a király.

A kisebb kinevezésekről és áthelyezé­
sekről holnap adunk részletes tudósítást.

A kefegyári munkások sztrájkja.
A főkapitány felhívása.

Mozgalmas napjuk volt tegnap a 
sztrájkoló kefegyári munkásoknak. A gyá­
rosoknak sikerült ugyanis nehány munkás­
sal a munkát újra felvenni. Tegnap réggé] 
füstölt a kémény, zakatolt a gép és 15 
munkás dolgozott. A sztrájktanyán izgalmat 
okozott a hir, hogy a gyárban dolgoznak. 
Azonnal küldöttséget menesztettek a gyá­
rosokhoz, kérve őket, ne erőltesse a mun­
kát, hiszen az üzemet 15 munkással úgy 
sem képes fenntartani s csak növelnék az 
izgalmat. A sztrájk vezetősége minden fe­
lelősseget a gyárosokra hárít, A gyárosok 
erre haza engedték a munkásokat és a gyár 
ismét elhagyatott lett. A bérharc tovább 
folyik. A főkapitány pedig a következő hir­
detményt bocsátotta ki:

A nagyméltóságu m. kir. Belügymi­
niszter urnák 1904. évi ápril hó 29-én 2666. 
cin. szám alatt kelt rendelete alapján ezen­
nel közhírré teszem, hogy mindazon bér­
harcban álló kefegyári munkások, a kik 
muhkába lépni akarnak, a rendőrhatóság 
által karhatalommal fognak ebbéli szándé­
kukban mcgvédelmeztetni mindazok ellen,
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kik őket szabad elhatározásukban erőszak­
kal vagy fenyegetéssel megakadályozni
akarják.

A sztrájktanyát felügyelet és megfigye­
lés alá vettem s az esetben, ha a munká­
sok ott akaratuk ellenére visszatartatnak s 
a munkába állani akarók szóval vagy tet­
tel bántalmaztatnak vagy erőszakkal f'enye- 
gettetnek, a sztrájktanyát a közhatalmi erő 
igénybevételével azonnal feloszlatom s az 
ezen rendelet ellen vétőkkel szemben a 
büntető törvénykönyv megfelelő szakaszai­
nak egész szigorát alkalmazom.

Debrecen, 1904. évi május hó 3-án.
Végh Gyula, 

rendőrfőkapitány.

* Uj mészáros-társaság Debrecen­
ben. A szép szentesi-féle mészáros társa­
ság Debrecenben megszűnt, a régi társaság 
helyére most uj alakult, melynek tagjai 
Szentesi János, Boldog István és Kolb 
Jakab debreceni mészáros mesterek. Az uj 
társaság már be van jegyezve a cégjegy­
zékbe és teljes címe: Debreceni mészáros- 
társaság : Szentesi János és társai.

* Fényes esküvő lesz e hó 
5-én, csütörtökön délután. Ekkor 
esküszik örök hűséget Miskolczy 
Jenő kataszteri felügyelő szép és 
kedves leányának, Etelka kis­
asszonynak László Miklós honvéd 
huszár-szá-zados. A polgári esküvő 
délután fél 4 órakor lesz a város­
háza nagytermében. Oláh Imre 
anyakönyvvezető vezeti a hivatalos 
aktust, 4 órakor pedig a helybeli 
róm. kath. templomban fog egy­
házi áldásban részesülni a fiatal 
pár.

* Thaly Kálmán köszöneté. Deb­
recen képviselőjét és városunk díszpolgárát, 
dr. Thaly Kálmánt a debreceni független­
ségi és 48-as párt vasárnap tartott ülése 
alkalmából meleghangú táviratban üdvö­
zölte. Thaly Kálmán dr. az üdvözlő táv­
iratra a következő távirattal válaszolt: 
Márton Imre ügyvéd pártelnök, Debrecen. 
Megtisztelő, lelkes üdvözletét hálás szívvel, 
meghatva köszöni: nemsokára körükben meg­
jelenendő régi hívük, öreg polgártársuk: 
Thaly Kálmán.

* Piac elhelyezés. A debreceni 
koppasztoít szárnyasok, mint liba, ruca, 
tyuk stb. árusok a Dégenfeld-térröl elhe­
lyezték áruló helyüket. A koppasztott szár­
nyasok árusítására kibérelték a Simonffy 
utcai piacon a huscsarnokot s mától kezdve 
ott árusítanak.

* Hajduvármegye állandó választ­
mánya e hó 6-án folytatólagos ülést tart, 
a melyen a vármegye tavaszi közgyűlésének 
tárgysorozatát készítik elő.

* A Szení-Erzsébet-Egyesiilet gyű­
lése. Szépen látogatott gyűlése volt váro­
sunk e legfiatalabb, de örvendetesen gya­
rapodó nőegyletének hétfőn délután. — 
Legelsőben az ápril 17-én tartott hangver­
seny számadásait vizsgálták felül és a 
mulatság összes közreműködőinek, nem 
különben rendezőinek jegyzőkönyvi köszö­
netét szavazlak. Az 560 korona tiszta 
jövedelem egyidejűleg az egyesület szegé­
nyei javára pénztárnok által bevételcztetett. 
Továbbiakban Varad! Szabó Jánosnó cl- 
nöknő indítványozza, hogy időszerű volna 
az alapszabályokban foglalt társelnöknői 
állást betölteni, erio nézve a maga részéről 
indítványba hozza Bethlen Sarolta grófnőt. 
A közgyűlés az előterjesztést egyhangúlag 
nagy lelkesedéssel a magáévá tette: így 
tehát e a nagytoüveltségü és úri társa­
dalmunk m vczérszercpet vivő grófnő lett 
a Szent-Erzsébet-Egyesület társelnök-nője. 
Lnnék ki.Mentése után clnöknő — Varadi 
Szabó Jánosné vezetése alatt 5 tagból álló 
küldöttség ment az ujonan megválasztott 
társelnöknő lakására, értesítvén őt megvá­
lasztásáról. Bethlen Sarolta grófnő kijelen­
tette, hogy a társelnökséget örömmel elvál­

lalja. A gyűlés harmadik tárgya ezután 
egy nyári mulatság megbeszélése volt, — 
melynek keresztülvitelét az elnökségre 
és a rendező-bizottságra ruházták. — 
Többen odanyilatkoztak, hogy ezt a na­
gyobb méretű nyári mulatságot célszerűbb 
lenne a többi nőegyletekkel karöltve, cgy- 
öntetüieg elrendelni s a tiszta jövedelmen 
a nőügyietek szegényei arányosan osztoz­
kodnának. Ez iránt azonban nem történt 
határozat. Végül tisztviselők jelentik, hogy 
az egylet tényleges vagyona 2200 korona, 
a tagok száma folyvást gyarapodóban; 
miért is újabb _ szegényeket vesznek fel és 
tekintettel a házbémegyedre Iiázbérscgőlye- 
ket utalnak ki. A segélyzettek sorába fel­
vettek a többi között a Debrecen város 
által koldusbottal elbocátott szegény rend­
őröket is.

* A vasutasok pótléka. Hie- 
ronymi Károly kereskedelemügyi 
miniszter a sztrájk megszűnésével 
kapcsolatban leiratot" küldött a 
MAY. igazgatóságához, kijelentve, 
hogy a kötelességükről megfeled­
kezett, de ahhoz visszatért vas­
utasokkal szemben a megtorló in­
tézkedéseket nem kívánja alkal­
mazni, _ s hogy az alkalmazottak 
erkölcsi és anyagi érdekében min­
dent elkövet, ami az igazság és 
méltányosság határai közt lehet­
séges. A miniszter e leiratával 
egyidejűleg elrendelte, hogy az 
1903-iki költségvetés terhére elő­
irányzott 1.600,000 korona a vas­
úti alkalmazottak között pótlék 
gyanánt kiosztassék. Minden tiszt­
viselőre illetményeinek 3 százaléka 
fog jutni. Az államvasutak igaz­
gatóságánál — mint értesülünk — 
serényen dolgoznak a felosztási 
tervezeten, úgy, hogy a pótlékok 
kiutalványozása előreláthatólag e 
hó lü-éig okvetlenül foganatosít­
ható lesz.

* A helyi vasút a V. H. O. Sz. 
javára. A debreceni helyi vasút r. t. a 
vidéki hírlapírók orsz. segélyalapja javára 
úgy a mult cveben, mint a most folyóban 
50—50 koronát adományozott. Szávay alel- 
nök a kezeihez juttatott 100 koronát nyom­
ban elküldte a szegedi központi pénztárnak, 
e helyen pedig a vidéki újságírók hálás 
köszönetét tolmácsolja a humánus gondol­
kozása vállalat igazgatóságának.

* Iskolai kirándulás a gázgyár­
ban. A helyb. izr. leányiskola felső osz­
tályai Kuti Zsi gmond igazgató és Brief 
Hona k. a. tanítónő vezetése mellett meg­
tekintették a gázgyárat. Debreceni Jenő j 
gázgyári igazgató az ő szokott lekötelező | 
szívességével kalauzolta a fiatal leánykákból 
álló csapatot, megmagyarázván a nagy 
üzemű gyár minden részét. Megmutatta a 
gázfejlesztő, tisztitó és mérő készüléket, a 
koksz készítését és a gázgyártással karöltve 
járó mellék termékek készítési mdóját.

* A kereskedelmi és iparkamara
e hó 2-án d. u. tartotta ipari szakosztályi 
ülését, melyen számos fontos ügyben történt 
előlcges vélemény nyilvánítás. Többek kö­
zött tárgyaltatott a debreceni ipartestület­
nek Debrecen sz. kir. város a kőműves és 
ács-munkások viszonyai iránt, hozandó sza­
bályrendelete ellen emelt több üdvös kifo­
gása; a debreceni szállodások és vendég­
lősök stb. ipartársulatának a debreceni rend­
őrfőkapitánysághoz beadott azon kérelme, 
miszerint mód keresendő, hogy csak tanonc­
iskolát ^végzett szakképzett pincérek nyer­
hessenek alkalmazást; a szegedi kamarának 
a miniszterhez tett azon felterjesztése, hogy 
a katonai lábbeli munkálatokért a kincstár 
a bőr időközi áremelkedésének megfelelüleg 
emelje az egyes iparosok számára fizetendő 
egységárakat. Tárgyaltatott a helybeli kerék- 

I gyártó iparosok válságos helyzetéről szóló

beadvány, a . szakosztályímelegirászHéUel! 
határozta el azt, hogy ennek enyhiteseárántj 
az ipartörvény illető szakaszainak .méltányos1 
magyarázatát kieszközölni megkísérli. Tár­
gyaltatott végül a sütő iparosoknak házb 
iparosoktól szenvedett sérelmei és több más 
ügyben adandó vélemény. Mindezen véle­
ményezésekre határozatot a folyó hónap; 
5-én tartandó teljes ülés fog hozni. 4

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben : Bene1 
Zsófia ref. 50 éves, Szakácsi Juliánná ref. 
22 éves, Fazekas Istvánná ref. 44 éves, 
Körösi Zsuzsánna ref. 67 eves napszámosnő, 
Téglás! Eszter ref. 17 éves.

* Debreceni szülésznő tüz- 
veszedelemben. Tegnap este nagy 
veszedelemben forgott a debreceni 
színtársulat női karának egyik 
tagja: Erdélyi Lili, aki közel állott 
ahoz, hogy a szegény Tomcsányi 
Eussi sorsára kerüljön. A Debrecen 
cimii vendéglőben vacsorázás köz­
ben rosszul lett, úgy, hogy fel kellett 
szállítani a szálloda egyik szobájába. 
Ott azután félig eszméletlen álla­
potában felborította az éjjeli szek­
rényen a gyertyát, a melynek 
lángjától tüzet fogott az ablakfüg­
göny 8 ettől meggynladt a ruhája. 
A szálloda személyzete oltotta el 
a tüzet s a szegény leány égő ru­
háját. Erdélyi Lili szerencsére nem 
szenvedett komolyabb sérüléseket.

* Számonkéröszék a vármegyén.
Hajduvármegye hivatalaiban Domahidy 
Elemér főispán e hó 9-én délután 3 órakor 
kezdődőleg számonkérőszéket tart. Ekkor 
vizsgálják felül az egyes hivatalok ügyfor­
galmát és ügykezelését.

* Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a Magyar! testvérek zene­
kara játszik.

tátikátok.

A miniszterelnök a királynál.
Budapest, május 3. Ő felsége a 

király ma délben 1 órakor fogadta 
kihallgatáson Tisza István gróf, 
miniszterelnököt. A kihallgatás 1 
óra hosszat tartott.

Jókai Mór beteg.
Budapest, május 3. A Magyar 

Nemzet jelenti: Főszerkesztőnk 
Jókai Mór egészségi állapota az 5 
órakor kiadott orvosi jelentések 
szerint még mindig komoly. Mióta 
Nizzából hazatért, folyton gyöngél­
kedett, állapota rosszabbodott, de ve­
szedelmesnek azért nem mondható.

Budapest, május 3. (Éjjel 1 óm.) Jókai 
Mór állopota nagyon roszra fordult. 
Orvosai állandóan betegágya mellett vannak.

Haldokló volt török uralkodó.
Konstantinápoly, május 3. Murád 

szultán, a ki 1876-ban 3 hónapig uralkodott 
Törökország felett, súlyosan beteg s halálát 
minden órában várják. Maradót 1876. 
augusztusban őrültnek nyilvánították, mire 
a jelenlegi uralkodó öcscse elfogatta a 
palotájába záratta.

A háború.
Tokió, május 3. Midőn a japá­

nok tegnap reggel megszállták a 
Kiuliecsung és Joszeko között a 
jobb Iho-parton lévő dejnbot, az 
oroszok a Kiuliccsungtól észak­
keletre lévő dombokon másodszor 
is ellenállást fejtettek ki. A japá-i



■nők három utón haladtak elő és 
.megszállták a Kiuliecsung és Szuj- 
;sukari között lévő vonalakat. A 

‘-császári gárda az oroszokat három 
oldalról körülfogta és este 8 óra­
kor elkeseredett tusa után elfog­
lalta az oroszok állását. A japánok 
20 ágyút vettek el fogattal és lő­
szerrel és több mint 20 tisztet és 
nagyszámú katonát ejtettek fog­
ságba.

Tokió, május 3. A kormányhoz érke­
zett jelentések szerint az oroszok a május 
1-én lefolyt ütközetekben 28 ágyút vesz­
tettek. Ézen kívül 2 tábornok elesett 
és nagyon sok tisztet s nagyszámú 
legénységet elfogtak. A japánok főhadi­
szállásukat Kiuliencsengbe helyezték át.

Paris, május 3. Ide érkezett jelentések 
szerint Alexejev elrendelte, hogy a port- 
arturi lakosságot Mukden-be szállítsák. — 
Alexejev ugyanis el van készülve arra, hogy 
a japánok Port-Arturt legközelebb körül­
zárják.

Paris, május 3. Ide azt jelentik, hogy 
Varsóban letartóztattak több főrangú tisztet, 
a kik az oroszok mozgósítási tervét a japá­
noknak elárulták.

Thaly Kálmán díszoklevelének 
átadása.

május 3.
(Saját tudósítónk távirata.) Thaly 

Kálmánnak, Debrecen város nagynevű orsz. 
képviselőjének, a kit tavaly nyáron válasz­
tottak meg nagy lelkesedéssel Debrecen 
város díszpolgárának, ma délelőtt nyújtotta 
át a díszpolgári oklevelet Debrecen város 
küldöttsége Kovács József polgármester el­
nöklete alatt.

A küldöttség, — melynek tagjaihoz 
csatlakoztak : Puky Gyula Debrecen város 
és Hajdumegye főispánja, dr. Bakonyi 
Samu és dr. Benedek János orsz. képvise­
lők, — hosszú kocsisorban vonult a Pannó­
nia szállodából délelőtt 10 órakor Thaly 
Kálmán lakására.

Az öreg kurucot, a kiváló történetírót 
Kovács József polgármester üdvözölte szép 
beszéddel.

Hivatkozott arra a ragaszkodásra és 
szeretetre, melylyel Debrecen város közön­
sége Thaly iránt viseltetik. Méltatta a ki­
váló történetíró érdemeit. A Rákóczi kul­
tuszért kifejtett munkásságát megkoronázta,
— úgy mond —• az a tény, hogy ő Felsége 
a drága hamvak haza hozatalát elren­
delte. Debrecen szeretete Thaly Kálmán 
iránt rendíthetetlen, — ezzel végzi beszédét
— kívánva, hogy tartsa meg az Isten Thaly 
Kálmánt a haza üdvére.

A szép beszédet gyakran szakította 
félbe a lelkes éljenzés s végül halmas taps­
viharba törtek ki a jelenlevők.

Thaly Kálmán meghatva köszönte 
meg a kitüntetést. Munkásságnak legna­
gyobb részét tényleg a Rákóczi kornak 
helyes módon való megvilágítására szen­
telte s jól esik most az elismerés Debrecen 
varosa részéről, melyet 23 éve képvisel. 
Semmiféle rendjel kitüntetés nem lehet 
olyan becses előtte, mint ez a kitüntetés, a 
melyben szeretett városa részesíti.

Megemlékezett az obstrukciót meg­
szüntető békeaktusról, a mely az ő közve­
títésével jött ugyan létre, de a mely a 
véletlen müve volt. Arról azonban "meg 
van győződve, hogy hazájának üdvös szol­
gálatot tett. Meleg szavakban emlékezett 
meg a királyról, a ki Rákóczi hamvainak 
hazaszállításával túl tette magát azon, hogy 
Rákóczi a király őseivel hadi lábon állott. 
Nemesen gondolkodó uralkodónk jóvá akarta 
tenni ezzel a múltakat s ő boldog, hogy 
ezt az időt megérhette. Választóinak sze- 
retetóből erőt merit a további munkásság­
hoz s üdvözletét küldve a debrecenieknek, 
szívből köszöni a megemlékezést s bizto­
sítja mindannyiójukat őszinte szeretetéröl.

Hosszasan éljenezték Thaly beszédét, 
majd barátságosan beszélgettek a küldött­
ség tagjai az ősz kuruccal.

Délután fél 2 órakor a Pannóniában

DEBBECZENI ÜJSAtft,

bankett volt, a melyen Vecsey Imre fő­
jegyző mondta az első toasztot, éltetve 
Thalyt.

Thaly Kálmán válaszában ismét 
túláradó boldogsággal emlékezett meg Rá­
kóczi hamvainak hazahozataláról s választói 
szeretetéröl. A debreceni közönséget éltette.

Dr. Benedek János a Debrecen város 
és Thaly Kálmán közt fennálló szeretetre 
ürité poharát.

TÖHiTÉNirKEZÉS.

§ Csőd. A debreceni törvényszék Weisz 
Dávid püspökladányi kereskedő ellen csődöt 
rendelt el. Csődbiztos: Szukányi Andor 
törvényszéki jegyző; tömeggondnok: dr. 
Halász Márton ügyvéd. — A követeléseket 
julius hó 10-ig lehet bejelenteni.

§ Gondnokság. A debreceni törvény­
szék Maller Imrénét elmebetegség miatt 
gondnokság alá helyezte.

71/1904 községi isk. sz.

PályáÉi hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város külterüle­

tén, az Ondódon felépített népiskolában 
egy tanítói állomásra pályázatot hirdetek 
s közhírré teszem, hogy:

1. Az állomás a folyó 1904. évi szep­
tember elsején elfoglalandó, de jogosult a 
megválasztandott tanító az egészen uj s 
üres épületbe előbb is, folyó évi augusztus 
hó 1-től kezdve bármikor beköltözködni 
s első berendezkedés! költségül Egyszáz 
korona költség fogja megilletni.

2. A megválasztandó tanító köteles a 
népoktatási törvények értelmében az 
elemi iskolai tanköteleseket a törvényben 
előirt tantárgyakra s jó erkölcsi s tisztes­
séges magaviseletre oktatni, az iskolaépü­
let s mellékhelyiségekre felügyelni, a ne­
talán! hiányokról jelentést tenni saz isko­
latermet tisztán, rendben tartani s a ren­
delkezésére bocsátandó tüzelő anyaggal 
füttetni

3. Javadalmazása: 12 részletben, ha­
vonként előlegesen fizetendő évi 1200 
korona, továbbá 5 Ízben 100 —100 koronás 
ötödéves korpótlék, szabályszerű lakás, az 
iskola udvar végében 400 négyszög öl 
kert szabad használata s 14 köbméter 
tűzifa, amelyet a város szállíttat a terem 
iütésére szolgáló fával együtt.

4. Pályázati kérvények — bélyeg­
mentesen — a pályázónak korát, vallását, 
családi állapotát, testi épségét, egészségét 
s esetleg eddigi szolgálatát s képesítését 
felmutató bizonyítványokkal felszerelten, 
a folyó 1904. évi május hó 25-dik 
napjáig alólirott polgármesterhez adan­
dók be.

Uebreczen, 1904 ápril 22.

Kovács József,
polgármester,

a községi iskolaszék elnöke.

Fáipziíi Mimi].
A hajdúnánási takarékpénztárnál a 

pénztárnoki állás nyugdíjaztatás folytán 
üresedésbe jővén, azt és az ezen állás be­
töltésével esetleg üresedésbe jövő segéd­
könyvvezetői állást, meg gyakornoki állást 
az 1904 évi május hó 29-én tartandó 
rendkívüli közgyűlésünkön fogjuk be­
tölteni.

________________ 1904. május 4.

Felhivatnak az ezen állásokra pá­
lyázni kívánók, hogy pályázati kérvényei­
ket okmányaikkal felszerelve, legkésőbb 
folyó május hó — napjáig alulírott igaz­
gatóságnál adják be.

A pénztárnoki állás 2260 korona, a 
segédkönyvvezetői állás 1600 korona, a 
gyakornoki állás 1000 korona fix fizetés­
sel, tizedéves korpótlékkal és nyugdíj 
jogosultsággal van összekötve. A segéd­
könyvvezetői javadalmazáshoz tartozik 
még mintegy 600 koronára tehető váltó- 
kiállítási jutalék is. A megválasztandó 
gyakornok csak egy évi próbaszolgálat 
után fog állandósittatni.

Hajdúnánás, 1904 május 2.

Ä hajdúnánási taharéKpénztár igazgatósága.

Árverési hirdetmény kivonat.
Az Alföldi takarékpénztárnak Fekete 

Lsjos és tár.-ai, mint Fekete Lajosné Ma­
jor Zsuzsanna örökösei ellea folytatott 
végrehajtási ügyében a debreczeai kir. 
törvényszék a debreczeri kir. járásbíróság 
terü'etén levő, a debreczetii 4804. srámu 
tjkvben A. + 3917/8. hrsz. galamb utczai 
házas telekre 2462 korona megállapított 
nikiá!tási árbau a végrehajiási árverést 
elrendelvén, annak foganamsitására batár­
időül az 1904 év: Május hó 30 ik napjának 
d. U. 3 Óráját a kir. törvényszék árverési 
termébe kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az 
árverésre kitett ingatlan, szükség esetén 
a kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
a kikiáltási árnak 100/0-át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban letenni, 
vagy az 1881:LX. t.-cz. 270. §-a értel­
mében a bánatpénznek a biréságnál tör­
tént előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elösmervényt, a kiküldöttnek 
átadni,

Árverési feltételek a hivatalos érák 
alatt a kir. törvényszék mint tkvi hatóság­
nál és Debreczen város rendőrségénél te­
kinthetők meg.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság.

Debreczen, 1904. februá 27.
Hegsdüs,

kir. tvszéki biró.

Meghívás.
A hajdúnánási takarékpénztár rész­

vényesei az 1904 május 29-én, délelőtt 10 
órakor, az intézet helyiségében tartandó

rate! ügjilärs
tisztelettel meghivatnak.

TÁRGY:
1. A nyugdíjazás folytán megürült 

pénztárnoki állásnak, valamint az ennek 
betöltése folytán esetleg üresedésbe jövő 
első segédkönyvvezetői állásnak es ezen 
esetben a gyakornoki állásnak választás 
utján leendő betöltése.

2. Özv. Sext.y Sándorné nyugdija tár­
gyában beadott kérvényének elbírálása.

Hajdúnánás, 1904 május 1.
Csohány László,

elnök.
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olgári Takarék Segéiyszöyetkezet | 
Debreczen,

Piacz-utca 83. sz., Hartstem,
— volt Greréby-ház.

Olcsó kölesünket nyújt. Kényelmes j 
visszafizetési feltételek mellett.

■I Gyors elintézés. ——

látásid, Szép! Máj
arezvörösség vimedli és minden börcsunyaságo*-, mi­
ként a füvet a nap enyhe sugár* voneza ki a földből, 
akként teremnek esek ii, melyeket biztosan csakis as 
ártalmatlan Matild szépitöszerek, arczkenöcs, erem, 
szappan stb szednek le, kérek egy próbát, ha nem 
használ, a szar árát minden csiirés-csavarás nélkül 
visszaadja a czim^ KUN ISTVÁN gyógyszeiész plriai 
laboratoire cosmetique „Matildo- magvaroissági mä- 
Itboratoriuma. (Alapittatott 1895. Budapesten) — 
Budapesten Töröknél. Debreczeni raktár: Tóth Béla 
gyógyszertárában. Haj rész fcorer 2 korona. Fenomenális. / 

Nem fog, nem pi«zkit.

mu>um
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K e i 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
K e i 1-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 krajezár. 
K e i 1-féle arany fénymáz képkereteknek 20 kr. 
K e i 1-féle szslmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

BOBSOS KATA ezégaéi, DEBBBCZSN.

AZ UJ

Kretonok, Batisztok,
===== ZEPIREK, =

Bordűrös- és áttört-

Ruhavásznak,
már raktáron vannak

Bosznay J. és Társa
3 divatáruházában 

Debreczen, Kossuth-uteza 5.

Permetezésnél
mégis legjobb az országszerte elősmert szab. „í 
permetező, mely "W

— Díbreczen í., Rákóczy-utcza 25. sz. alatt gyártott
által

törzsgyökeres magyar gyártó páratlan találmánya és gyártmánya.
A szab. „Sugár“ permetező több kiállítás- és versenyen 

ME5T az első dijat nyerte az összes európai gyártmányok felett. -V.
A szab. „Sugár“ permeteiőt a folyó évre a nehéz öntött 

szivészekrény elkassziroiásával könnyebbre, még egyszerűbbre 
tökéletesítettem, melyet pót-szabadalommal védve, hoztam " for­
galomba. ' ’

A szib. és pót-szab. „Sugár“ permetező a continensen 
egyedüli, — melyben a eaélkaaán egysseramint szivő- 
szekrésy is és a három csavar bícsavarása után a szélkazán 
is kivehető, mely után bámulatra és pártfogásra méltó egyszerű, 
szilárd, lelkiösmeretes tökéletes gyártmány.

Ára teljesen felszerelve, 5 évi felelősség és 
" készpénz fizetés mellett = 24 korona. —— 

Prospektus ingyen és bérmentve. Kiváló tisztelettel

HlliÄMWiTB J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó£í-hoz 

DEBRECZENBEN, FŐTÉR, 31-IK SZÁM.

Harmat-crsme arezszópite s bőrápoló kenőcsét, mely tel­
jesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nap­

pal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s hamvasságot 
kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható 
arezvörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. 1 tégely 
harmat-creme ára 1 korona. A erőméhez használandó ponder, a 
TT* mum f% tb fit M.HM ah mely az arcznak üde, ifjú szint köl- 
■ÜÄilHöii 4y™SfM j csönöz, háromféle színben kapható
u. m. : fehér, rózsa s erőmé színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan 
volta s finomsága által vetekedik minden más készitménynvel. Jól ta­
pad és igen jól fed. Próbadoboz ára 50 fillér. — Nagyobb 
dobozé 1 és A 154» ftUM? W legkiválóbb arcz s külö-
2 korona.— bmoi nősen kézbörápoló folya­
dék, mely a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot 
kölcsönöz. Fehéríti az arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz 
s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 
szélkifujta kezeket vagy arezbört a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá 
tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat. 
Egy üveg Mollitergia ára 1 korona.

!Novényi-haj szesz.

Dr. Borsos-féle

íztelen csukamájolaj

Szomorúdul borból kiváló gonddal készült gyógyhorok. molyok gyógyértek tekintetében versenyeznek minden e nemii késziíraénynyel.
Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülonlegességekből.

Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit :

Dr. Borsos-féle =====
Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr
megkorpásodását, a hajvégek meg­

törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatásabiztos. Hasz­
nálata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártal- 
matlan. Elöségiti a hajnövést.. 1 ÜY8g hajszesz ára 1 vagy 2 korona.

........“Növényi hajkenöcs.
dókot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyanolyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint a Borsos-féle 
ha-,szesz. Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! 
Fgy tégely hajkenőcs ára 1 korona, — A Mihalovits-fóle —

teljesen Íztelen s szagtalan ké­
szítmény, mely undort nem 

okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. — A Mihalovits-féle 
China-bor, China vas-bor, Condurangó-tor, 

Pepsin-bor.
Egy üveg ára 1 korona 60 fillér, =
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ln

fipú hirdetések.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden tOT&bbl 
•zó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomatott 
===== szó 4 Itr. 8 flllór. ::....... =

I.evéliirn! tndnkozédlifiolrrn pnn- 
togaiiv.1l.iv/ola:ik, hn n vziikiégeg 

poaruhóly ei; bvküldrtik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.
EST ELSŐRENDŰ férfi szabász, 

szándékozik, meg'"smerkepne egy 
séges polgári leánynyal, házassá 
ki néhány rzer forinttal rendelkezik. „Szabász “ 
czimen a kiadóba.

ki nősülni 
oly tisz’ea- 

czéljából.

Ajánlat.
BORSY-féle pemetefű-ezukor, köhögésnél a leg­

jobb ezukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható 
Buday ezukrászda, Jósa és Jóna drogueriá- 
jában.

GIMNÁSIUMI TANÁR, tanít, illetve vizágá- 
latra előkészít gimnáziumi tanulókat. Czim a 
kiadóhivatalbau.

EGY, esetleg KÉT utczai bútorozott szoba, kü­
lön bejárattal kiadó, Hatvan-u. 34.

PEMETEFŰ maláta, és égetett ezukorkák 
kaphatók, Riesz ezukrázdájában.

TÖLGYFA-SZŐLŐKARÓ, vastag vargafa, va­
lamint mindenféle jő minőségű tűzifa kap­
ható Hegedűs Emilnél, iroda Miklós-utcza 
7. sz. raktár, Homokkert kapu, légszeszgyár 
mellett.

EGY bolthelyiség kiadó Csapó utcza 82. sz. a.

ÜRES JŐ HORDÓK 28 litertől 300 literig el- 
adók Gőczey Istvánnál, Hunyady-utcza 26.
SZÉP IRÁSU hivatalnok, délután 4—7-ig 
irodai munkák végzésére ajánlkozik. Ajánla­
tokat a szerkesztőség közvetít.

EGY FIATAL nő takarítást keres magán urnái, 
vagy tisztaráknál. Czim a riadóban.

KAZÁN! Ú Ő, józan ól tű, azonnal felvétetik a 
Bárány léié (régebben Rosenthal) gőzmalom­
ban. A ki nos, az előnybon részeiül. Jelent­
kezni lehet mától kezdve a malom hivatali 
irodájában.

KÖNYVELÉSRE tafiitőt keresek. Czim a kiadó- 
hivatalban.

I ÜSZERKERESKEDŐ-segéd, jó bizonyítványok- 
kal rendelkezik, állást keres. Czim a kiadó­
hivatalban.

iSASSZONX, kinek szép írása van, 
alkalmazást nyerhet egy irodába 
kiadóba.

azonnali 
Czim a

HÁZI JÉGSZEKRÉNYT 
Piacz-utcza 52. sz. I e

megvételre
21.

keresek.

Eladás,
ELADÓ SZŐLŐ. Hatvan-utczai-kert, II. járás,
__ 4 nyilas. Bővebbet Garai-u. 16.
HONVÉD UTCZA 8-ik számú ház jutányos 

áron eladó. Értekezhetni ugyanott.
HONVÉD-UTCZA 62. számú ház eladó vagy 

bérbe kiadó. — Ugyanott 40 drb. tölgyfa 
eladó.

ELADÓ HÁZAK: 1. Csokonai utcza 37. szám. 
2. Baros-utcza 24. sz. házastelek. Értesítést 
ad a Debreczeni első takarékpénztár titkárja.

EGY ADÓMENTES, évente 2300 koronát jöve- 
d el mező ház, kevés pénzzel megvehető. Egy 
szőlőpermetező is eladó.

ÍGY PARASZT szekér 2 — 3 ló után eladó. 
Timár-ntcza 11. sz.

ÜZLETHELYISÉG, két óv óta hentes-üzlet, 
ascumal kiadó Külső vásártér 1.

MARGIT és Mohai Ágnes idei töltésű ásvány­
vizek és szobapadló-Iagok kaphatók Félegy­
házi János fűszer-üzletében. Piaez- és Miklós- 
uteza sarok.

DIVATOS blonzok raktáron és mérték szerint, 
továbbá alsó szoknyák, kötények, nap- és 
esernyők feltűnő olcsó árban beszerezhetők 
Márton Gyula üzletében, a Bika-szálloda 
mellett.

Kereslet.
MUNKÁS LEÁNYOK fölvétetnek Honvéd-utca 

16. szám.

KÉT TANULÓ LEÁNY [felvétetik a gőzmoso­
dába ; 2 heti próba időre díjtalanul, azután 
megfelelő fizetéssel.

TJj vállalati
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönség b. tudomására hozni, hogy
vízvezeték, légszeiz, fürdőbe rendezés, 
clozettek, csatornázás, szivattyúk, l*g- 

I és gázmotorok felszerelését, épület­
es diszmü-bádogos munkákat készítünk.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű 
kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadunkjavitásokat 
© és átalakításokat. @

A n. é. közönség pártfogását 
kérve, tisztelettel:

MATHÉ és TÓTH,
vállalkozók, Péterfla-n. 19. sz.

- Telefon, szám : 331. 'SQ

nagy üveg ara : 2 korona 
kis • üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVECNE2 
MELLÉKELVE VAN I „

áyer Jenő
csemege-, fűszer- és bor- 

kereskedésében

naponkint friss prágai eódsr, 
zöld főzelék és halkonzervek, 
kávé és thea különlegességek, 
finom tumok és különféle friss 

csemegék kaphatók. ===

Eladó ingatlanok.
1. Teleki utcza 98. számú ház.
2. A sámsoni Budaházy-kertben levő 

1 hold 150 négyszögöl szőlő.
3. Homokkerti 729 négyszögöl szőlő.
4. Ondód! (Czuczai) 8 hold, 100 négy­

szögöl föld.
5. Csigekerti 780 □ öl szőlő jő épü­

letei.
Értekezhetni:

a Takarék- és Hitelintézetnél,
Csapó -u. 4. sz. a, a hivatalos órák alatt.

Tisztelettel adjuk tudomására a hölgyvilágnak, hogy 
tavaszi és nyári újdonságok remek választékban érkeztek 
raktárra u. m.. sima és áttörött ruha-kelmék, dőlének, batiz- 
tok, sefirek, foulárdinok, pengiszok.kretonob, szebbnél szebb 
selyem-blouzok, napernyők óriási választékban, továbbá 
csipke-gallérok és aplikácziók, — düni díszek és más 
újdonságok.

Külön felhívjuk m. t. vevőink figyelmét arra, hogy 
czégünknél direkteegyes ruha-kelméket és selyem-blouzo- 
kat szerezhetnek be, ezt csupán azért rendeztük igy, hogy 
joizléssel összeállított újdonságaink Debreczenbe ne jussa­
nak oly gyorsan általánossá.

Lovass és Ladányi “ÄwÄSL.7-

Nyomatott Deb,cozen szab. kir. város könyvnyomdájában, ivámház kercsztépület) a Dobreozeni Újság kSrfor?6Sáp6Í.
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